

6月3日上午10时20分许,在2019中国·德州京津冀鲁资本技术交易大会现场,中关村管委会副主任翁啟文、中国建设银行总行金融科技创新委员会副主任崔志刚和民生证券董事长冯鹤年,他们围绕“资本技术融合创新助推新旧动能转换”的主题,分别作了主题为《新时代 新产业 新科创》《金融科技驱动新金融服务》《抓住科创板机遇,推动资本技术融合创新》的主旨演讲,对中国未来资本技术融合创新助推新旧动能转换规划了全新的发展方向。

中关村管委会副主任翁啟文:

推动风险投资向智慧资本进化

新时代创新发展的逻辑范式、新一代科技革命和产业变革的核心意义、新科创呼唤智慧资本、先进技术与制造业深度融合的探索践行……在主旨演讲现场,中关村管委会副主任翁啟文针对科技金融产业深度融合创新,进行了涉及以上四个方面的分析。

“如今国际形势发生了较大变化。”翁啟文认为,历次的科学、技术、产业革命,内在之间是存在一定的内在逻辑的。翁啟文举例称,主要时间点分为14世纪、16世纪、19世纪、20世纪、21世纪,包括了思想解放运动、第一次科技革命和第二次科技革命,同时还蕴含了三次技术革命和三次产业,他们之间息息相关,互相影响。

关于科技与产业革命启示,翁啟文有自己独到的分析。他认为,首先是出现了颠覆传统产业生产组织形态的新科技是产业革命爆发的标志,包括了保护知识收益的法制体系是促进科技与产业深度融合的基础、资本是科技与产业融合发展的催化剂和加速剂、科学、技术和产业革命深刻,影响人类进步和世界格局和大国崛起。“进入21世纪,新一代信息技术人工智能、量子计算、生物医药、新材料等一系列前沿技术,取得重大突破,新一轮科技革命和产业变革正在孕育。”翁啟文说。

在科技与产业融合发展路径方面,翁啟文指出了我国产业面临的问题,譬如制造业产能过剩,个性化、品质化需求难以满足,创新的层次和水平较低,



中关村管委会副主任翁啟文作主旨演讲。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马志勇 摄

受到资源、环境、人口等约束。鉴于此,科技与产业融合创新发展应寻求全新路径,先进技术注入某个特定领域,创造出新产品或新的解决方案,带动产业变革;通过先进技术集成应用实现产业组织形态变革,从而大幅提高全要素生产率,对产业发展带来更大更广泛更深刻的影响。

简而言之,“智能+工业”的新型工业互联网,包括了新型工业互联网,通过人工智能、大数据、云计算、区块链、边缘计算、传感器,以及5G通信等先进技术交叉融合和集成应用。

价值专利投资。保持足够的投资耐心,创投资本无短期资本回流压力,不给早期项目营收和利润压力,整合各类资源支持项目发展。

记者通过一些数字了解到,以中关村为例,它作为创新发展的一面旗帜,目前90多所高校400多家科研院所,科技和人才优势明显。500多家孵化机构,100多家技术转移机构,400多个社会组织,全国最好的创新创业生态,1800多家活跃的科创机构,每年创投发生额和案例占到全国的1/3。

而通过分析,不难发现,山东掌握强大的工业体系,工业强省,产业基础雄厚,掌握了引领新一轮科技革命和生产变革的重要筹码,山东各级政府坚定决心和出台一系列务实措施,加快推动新旧动能转换,制造业企业和企业家具有强烈意愿,希望运用科技改变生产组织形态争取成为产业革命的最大受益者。

“中国制造业门类齐全,掌握生产端数据入口良好的人才技术资本条件,发展智能加工业有保障,消费端数字化程度高,为未来消费端生产端贯通打好基础。”在这一方面,翁啟文认为优势明显,当然,其劣势是中国制造企业数字化程度,低芯片、底层算法、先进制造等关键核心技术卡脖子。

因此,当务之急是通过智慧资本,实现新科创下的资本进化。翁啟文说,智慧资本的特点,专注投资硬科技项目,重点投资早期项目,包括稳定的硬科技项目渠道和善于做高

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘潇

齐鲁e贷

“齐鲁e贷”是齐鲁银行推出的线上贷款品牌,您可以在电子渠道提交个人贷款申请,解决您多次跑银行、办理手续繁琐、等待放款时间长等难题。

- ◎**额度高:**信用贷款,最高额度100万元;抵押贷款,最高额度200万元
- ◎**成本低:**按日计息,不用不收息,零手续费
- ◎**易操作:**手机APP随时随地,手指一点就能办,线上申请,线上用款,线上还款
- ◎**审批快:**智能审批,即刻得知预审结果
- ◎**选择多:**产品选择多,还款方式选择多



立点快贷

- 轻松e贷
(有按揭房产+营业执照即可申请)
- 房抵e贷
(拥有无在押记录、可有效抵押房产+营业执照即可申请)
- 税融e贷
(年纳税额3000元以上即可申请)

